

Дружба между русским и китайским народами — нерушима

В Екатеринбурге торжественно отметили 74-ю годовщину со дня образования КНР

Михаил БАТУРИН

В Екатеринбурге в отеле Хаятт прошел официальный прием в честь 74-й годовщины со дня образования КНР и установления дипломатических связей с Россией. В мероприятии приняли участие сотрудники министерства иностранных дел России, законодательной и исполнительной власти Свердловской области, а также представители элиты Свердловской области в сферах науки и образования, культуры и СМИ, бизнеса и муниципального управления. Генеральный консул КНР в Екатеринбурге Цуй Шаочунь лично приветствовал участников торжественной встречи.

Генеральный консул Китайской Народной Республики в Екатеринбурге, открывая торжественный вечер, отметил, что китайско-российская дружба имеет давнюю историю. 1 октября 1949 года в Пекине на площади Тяньаньмэнь была провозглашена Китайская Народная Республика, первым главой правительства КНР стал Мао Цзэдун. Союз Советских Социалистических Республик (правопреемником которого является Российская Федерация) был первым государством, признавшим и установившим дипломатические отношения с КНР. СССР оказал серьезную поддержку в создании основ китайской промышленности, в подготовке специалистов, в обеспечении обороноспособности страны.

— В этом году китайско-российские отношения продолжают развиваться быстрыми темпами. В марте наш председатель господин Си Цзиньпин совершил государственный визит в Россию и подписал с Президентом Российской Федерации господином Владимиром Путиным два важных документа, излагающих планы долгосрочного развития отношений двух стран. С января по август объем торговли между Китаем и Россией увеличился на 32 %, до \$155 млрд. Ожидается, что в этом году целевой показатель в 200 млрд долларов будет достигнут раньше графика, — подчеркнул господин Цуй Шаочунь.

Китай продолжает оставаться крупнейшим торговым парт-



нером Уральского и Сибирского федеральных округов. Представитель Министерства иностранных дел России в Екатеринбурге Александр Харлов в поздравительной речи выразил уверенность в дальнейшем развитии отношений двух стран.

— 74 года — много это или мало для государства? Конечно, это небольшой срок. Но за этот период китайский народ, Китайская Народная Республика сделали огромный прорыв вперед во всех сферах своей жизнедеятельности. Китайскую Народную Республику и Российскую Федерацию связывают крепкие узы дружбы. Наш президент Владимир Путин сказал, что наши взаимоотношения сейчас находятся на самой высокой точке в ее историческом развитии. Что касается наших торгово-экономических взаимоотношений, то в прошлом году товарооборот достиг почти \$200 млрд. За первое полугодие этого года он превысил уже аналогичный показатель прошлого года больше, чем на 40 %, и я уверен, что в этом го-

ду 200-миллиардный рубеж мы преодолеем, — заявил Александр Харлов.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина подчеркнула большую значимость работы по развитию сотрудничества между Средним Уралом и Китаем, проводимой генконсульством КНР в Екатеринбурге. Межпарламентское сотрудничество с Харбином, и это сотрудничество позволяет выработать единые подходы в развитии торгово-экономических, научно-технических и гуманитарных связей.

— Наши страны связывают давние дружеские отношения, близкие исторические и культурные взаимосвязи. Сове-

менные отношения России и Китая можно охарактеризовать как стратегические, максимально близкие и прочные. Особенно это важно в условиях серьезных геополитических трансформаций. Сегодня невозможно двум крупным державам, которые имеют возможность влиять на геополитическую ситуацию, быть раздельно, — отметила Людмила Бабушкина.

В июле 2023 года столица Урала во время Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ» принимала уже седьмое по счету Российско-Китайское ЭКСПО. В нем участвовали две республиканские делегации, представляющие министерства строительства и коммерции, а также 19 делегаций провинций и городов Китая. На экспозиции выставки были представлены экспоненты более 370 китайских компаний, проведено более 4 тысяч деловых встреч.

Обращение губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева зачитал заместитель губернатора Василий Козлов. В обращении, в частности, говорится:

«Уважаемый господин Генеральный консул, поздравляю вас, представителей дипломатической миссии, весь китайский народ с государственным праздником — Днем образования Китайской Народной Республики, а также с очередной годовщиной установления дипломатических отношений с РФ... Правительство Свердловской области придает большое значение выстраиванию долгосрочных региональных связей и укреплению стратегического партнерства с провинциями КНР. У нас успешно реализуются проекты в металлургии, обрабатывающем производстве, изготовлении медицинского оборудования и других сферах».

В завершение выступления заместитель губернатора региона Василий Козлов заверил собравшихся в нерушимости дружбы между русским и китайским народами.

— Мы в Свердловской области считаем, что дружба между российским и китайским государствами была, есть и обязательно будет. И мы, буквально с завтрашнего дня, начнем готовиться к следующей, юбилейной годовщине со дня образования Китайской Народной Республики. Предлагаем вам подключиться к нашему порыву, и сделать так, чтобы следующую годовщину мы встретили рекордными достижениями во внешней торговле, чтобы мы начали реализацию новых проектов в сфере образования, чтобы мы давали возможность нашим людям общаться в туристической сфере, в культурной сфере. Просьба нас поддержать! Дальше идем вместе, — заявил Василий Козлов.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА — крупнейший внешнеэкономический партнер Свердловской области, лидер по объему товарооборота.

Генконсульство КНР официально открыто в Екатеринбурге в 2009 году. В его юрисдикцию входят Свердловская, Челябинская, Тюменская, Омская, Новосибирская области и Красноярский край.

С 6 февраля 2020 года генконсульство КНР в Екатеринбурге возглавляет господин Цуй Шаочунь.